

РЕЦЕНЗИЯ

от проф. Лаура Стефанова Андреева – Гургуриева, д-р, дн

Катедра Ортодонтия при ФДМ – МУ – София

Относно: конкурс за „доцент”,

обявен в ДВ, бр. 83 от 03.10.2023 г.

Конкурсът е обявен за нуждите на Катедрата по ортодонтия – ФДМ – Варна. В него участва един кандидат –

д-р Илияна Георгиева Атанасова, доктор.

I. Анализ на кариерния профил на кандидата.

Д-р Илияна Георгиева Атанасова е родена на 17. 02. 1979 год. Завършва СОУ "Св. Климент Охридски" – гр. Варна с изучаване на руски и английски език.

Тя е в първия випуск на ново формирания Факултет по Дентална Медицина – Варна. Висшето си образование, д-р И. Атанасова, завършва през 2011 год. като пълен отличник и е удостоена със „Златен Хипократ“. След завършването си, работи в Частен кабинет по Дентална медицина – гр. Варна до 2013 год., когато спечелва конкурс за асистент в Катедрата по Ортодонтия. Паралелно е управител на АГПСМПДМ – собствена ортодонтска практика.

Д-р Илияна Атанасова преминава последователно през йерархия на преподавателската дейност – асистент (2013 год.), главен асистент (2022 год.), главен административен асистент до момента. Д-р Илияна Атанасова придобива специалност по ортодонтия през 2020 год. През 2022 год. успешно защитава дисертацияна тема „Оценка на индивидуалните показатели за ортодонтоско лечение на деца в смесено и постоянно съзъбие”, с което придобива научно-образователна степен „доктор”.

Към развитието на академичната кариера на кандидатката трябва да се добави, че ѝ предстои завършване на втора магистратура «Здравен мениджмънт и медико-социални грижи» – ФОЗ, МУ – Варна.

Заедно с това д-р Атанасова е посетила над 50 квалификационни курсове в България и чужбина.

II. Общо описание на представените материали за конкурса.

Кандидатката участва в конкурса с:

- √ дисертационен труд и автореферат–1;
- √ реални публикации в списания, сборници и електронни издания–12, 3, от които са свързани с дисертацията;
- √ участие с доклади и постери в научни национални и международни форуми – 7;
- √ монография „Определяне на възрастта по морфологични и физиологични характеристики на зъбните тъкани” – Варна 2023.

Заедно с наукометрично оценените елементи, кандидатката представя и всички необходими дипломи и справки, доказващи правото ѝ на участие в конкурса.

III. Оценка на научните трудове на кандидата за цялостното академично развитие

- **Обща характеристика на научната продукция и публикационната активност** – по-голямата част на научните трудове са свързани с оценка на растежа и развитието на индивида;
 - √ въведена е методика за оценка на зъбната възраст на Willems – нова за България; √ направени са изследвания за корелацията между досега използваната методика на Demirjian и тази на Willems;
 - √ установено е съответствието на зъбната и костната възраст на момчета и момичета; √ установени са стадията на минерализация на кучешките, седмите и осми зъби в ляв долен квадрант и съответствието им със стадия на развитие по Vaccetti; √ установено е кои хронологична и костна възраст са най-подходящи за лечение на III скелетен клас с компресия и дистална позиция на горната челюст, както и най-подходящото време за лечение на II скелетен клас с ретромандибулия; √ изследванията са направени за двата пола. За ортодонтите създаването на модел за определяне на най-точното време за лечение е изключително ценно, защото в тази възраст има подчертана индивидуалност и разлика при момчета и момичета.
- **Научна активност – разпространение и приложение на научно-практическите постижения на кандидата сред научната общност.**

Научната активност на д-р Атанасова може да се групира така:

1. Прогностични проучвания

Въведен е нов метод за определяне на зъбната възраст – метод на Willems; оценява се каква е минерализацията на страничните зъби – трети, седми и осми и съответно на кой стадии на костната възраст съответства.

2. Диагностични проучвания

Д-р Атанасова създава модел за определяне на пубертетния период на растеж върху ортопантомография, чрез оценка на индивидуални показатели на растежа и развитието.

3. Избор на време за лечение – трябва да се подчертае, че научните търсения на д-р Атанасова са насочени към това да се избере най-подходящият период за лечение на определени Зъбно – челюстни деформации, които с времето ще се задълбочават.

4. Профилактична насоченост – започвайки лечението в най-подходящия период от развитието на индивида, се осигурява моделиране на морфологични структури, които ще подобрят функцията и няма да задълбочат ЗЧД.

➤ **Научно – творчески постижения.**

Общият брой реални публикации е 14, в които кандидатката е представила научните си резултати.

V. Отражения на публикациите на кандидата в националната и чуждестранна литература

Д-р Атанасова има 33 цитирания според Research Gate Profile Iliyana Atanasova

VI. Комплексна качествена оценка на учебно – методическата и преподавателска работа

Д-р Илияна Атанасова е преминала последователно през цялостното израстване на научно – преподавателски кадър. Академичната справка, представена от нея е напълно достатъчна, за да бъде оценена като опитен преподавател.

VII. Препоръки

Единствената препоръка, която мога да направя, е д-р Атанасова да продължи своите научни търсения.

VIII. Обща оценка

Познавам кандидатката в конкурса д-р Илияна Атанасова от постъпването ѝ като асистент в Катедрата. Фактът, че тя е била „Златен Хипократ“ на випуск 2011 год. говори за нейната упоритост, любов към избраната професия и трудолюбие.

Тя е внимателна и грижовна към студентите, притежава необходимите преподавателски умения. Считаю, че д-р Илияна Атанасова има необходимите качества да заеме академичната длъжност „ДОЦЕНТ“.

IX. Заключение – след като се запознах с материалите, представени ми от кандидатката д-р Илияна Атанасова, считам, че тя **ОТГОВАРЯ** на задължителните и специфични условия, както и на наукометрични критерии за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ“.

06.02.2024 г.

София

РЕЦЕНЗЕНТ:

Проф. Лаура Андреева, д-р, дн.

Заличено на основание чл. 5, §1, б. „В“ от Регламент (ЕС) 2016/679
--